
例題１
次の計算をしなさい。
つぎ けいさん

（１） 10－3

（２） 15－2

（３） 16－7

（４） 32－8

答え （１）7（２）13（３）9（４）24

[例題１の解説]
十の位と一の位をわけて計算しましょう。
じゅう くらい いち くらい けいさん

（１） ●が10個から●を3個ひくと●は7個のこるので 10－3＝7
こ こ こ

（２） 15は10と5でできています。つまり 15＝10＋5 です。

5から2をひくと3なので 10＋5－2＝10＋3＝13

（３） 16は10と6でできています。つまり 16＝10＋6 です。

10から7をひくと3なので 10＋6－7＝10－7＋6＝3＋6＝9

（４） 32を30と2にわけるのではなく、32を20と12にわけて考えます。
かんが

12から8をひくと4なので 20＋12－8＝20＋4＝24

ポイントまとめ

・十の位と一の位をわけて計算しましょう。
じゅう くらい いち くらい けいさん

・引き算ができるようにわけて計算しましょう。
ひ ざん けいさん

・わけなくても●がいくつあるかを考えれば計算することができます。
かんが けいさん
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